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PODER LEGISLATIVO MUNICIPAL 
ESTADO DO CEARÁ 

PALÁCIO JOSÉ CORREIA LIMA 
CNPJ: 1247733710001-73 

Ata da ioa  Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Missão 
Velha, Estado do Ceará, 10  Período Legislativo do ano 2020. 
https:Iiwww.facebook.com/camaramjssaovejha/vjdeos12646757625453523/ 

Aos 08 (oito) dias do mês de abril do ano dois mil e vinte (2020), às 
15h00min, na Sede Própria da Câmara Municipal - Palácio José Correia Lima, 
sito nesta Cidade, na Rua Padre Cícero, 5/NO. Centro, presentes os Senhores 
Vereadores: José Nairton Macedo Costa - Presidente, George Fechine 
Tavares - Vice Presidente, Eduardo Honorato Paulo - 10 Secretário, 
Antônio Rodrigues Roberto, Cícero Antônio Macedo Santana, Edênia 
Tavares Santana Sampaio, Francisco de Assis Borges Landim, 
Francisco Rafael Tavares de Luna, Hernesto Silva Vasques, José 
Divanildo de Andrade, José Rolim Filho e Orlando Antônio Pereira. O 
Vereador Alberto Pinheiro Roberto justificou a ausência. Iniciando os 
trabalhos com a recitação de um Pai Nosso e uma Ave Maria, em seguida o 
Sr. Presidente ordenou a chamada nominal dos Vereadores e havendo 
número legal, declarou aberta a reunião concomitante aprovação por 
unanimidade da Ata da Sessão anterior realizada através de 
videoconferência. EXPEDIENTE: PROCESSO LEGISLATIVO N° 
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CORRENTE ANO SOLICITADO PELA VEREADORA INACIA ARRAIS DE 
ALENCAR SILVA. REQUERIMENTOS ESCRITOS: Ver. Eduardo 
Honorato Paulo: Ofício endereçado ao Chefe do Poder Executivo 
solicitando medidas de impactos contra o coronavírus em nosso Município. 
REQUERIMENTOS VERBAIS: Ver. Eduardo Honorato Paulo: Solicitação 
para a Mesa Diretora pedindo a criação de uma comissão legislativa de 
combate ao coronavírus; Ofícios endereçado ao Sr. Prefeito Municipal, 
fazendo-se acompanhar de cópias para diversas Secretarias, a saber: 
implantação de sistema de teleatendimento em todas as unidades de saúde 
de nosso Município; Pagamento do incentivo aos ACS's; Informação sotre p 
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pagamento dos empréstimos consignados em folha dos servidores junto a 
instituição bancária Caixa Econômica Federal; Intensificação de ações de 
combate ao coronavírus no âmbito do nosso Município; Recuperação da 
estrada de acesso ao Sítio Escondido; como também no Sítio Pinheira; 
Ativação do atendimento no PSF do Distrito de Missão Nova; Informações 
sobre o crédito no valor de R$ 1..268..000,00 (um milhão, duzentos e 
sessenta e oito mil reais) da cessão onerosa do pré-sal; Execução de serviço 
de desinfecção em locais públicos de maior aglomeração de pessoas 
objetivando combater o COVID-19; Serviço de roço na estrada rural de 
acesso ao Sítio Arraial do Meio; Ofício para a Coordenação da Defesa Civil em 
nosso Município solicitando quais medidas adotadas no combate a pandemia 
do coronavírus.. Ver. Francisco Rafael Tavares de Luna: Ofício 
endereçado ao Coordenador Estadual do SAMU no Estado do Ceará 
solicitando a inauguração da base do referido órgão em nosso Município; 
Ofício para o Chefe do Executivo pedindo informações acerca da conclusão 
da sede da Prefeitura Municipal; Serviço de roço nas estradas rurais de 
acesso aos Sítios: Duas Passagens, Areias e Distrito do Quimami; Ofício para 
a Secretária de Saúde pedindo urgentes medidas na apreensão de animais 
soltos em nossas ruas e avenidas; Conclusão da reforma do PSF XX.. Vera 
Geore Fechine Tavares: Ofícios endereçados ao Gestor da Secretaria de 
Infraestrutura pedindo a realização de serviço de urbanização nas ruas 
paralelas ao empreendimento comercial Cariri Center; Correção de 
alinhamento do meio fio na Rua São Vicente de Paulo (Rua do Besouro).. 
Ver. José Rolim Filho: Ofício parabenizando a Dra.. Lígia Celi em virtude da 
reunião com os garis do nosso Município orientando-os para o uso de EPI's; 
Ofício para a Secretaria de Infraestrutura solicitando a recuperação da malha 
viária das estradas rurais de nosso Município juntamente com o roço das 
mesmas; Ofício destinado ao Prefeito Municipal pedindo o envio de Projeto 
de Lei isentando o pagamento de taxa de iluminação pública as pessoas de 
baixa renda em nosso Município; Ver. Orlando Antônio Pereira: Ofício 
para o Chefe do Executivo pedindo a realização de serviço de recuperação da 
malha viária das estradas da região serrana de nosso Município.. Ver. José 
Divanildo de Andrade: Ofício endereçado a Secretaria Municipal de Saúde 
solicitando a intensificação da fiscalização em aglomerações de pessoas, 
principalmente na segunda feira, dia destinado a feira livre em nossa cidade.. 
Vera. Edênia Tavares Santana Sampaio: Ofício endereçado a Secretaria 
Municipal de Saúde parabenizando todos os profissionais de nosso Município 
pela passagem do dia mundial da saúde. ORDEM DO DIA: Foi submetido 
à apreciação do Pleno da Casa do Povo o pedido de licença para tratarde 
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assuntos particulares pelo período de 120 (cento e vinte) dias solicitada pela 
Vereadora Inácia Arrais de Alencar Silva alicerçado no Art. 88 do vigente RI, 
sendo posteriormente acatado por unanimidade o referido pedido. Em 
seguida foram votados e aprovados todos os Requerimentos apresentados no 
expediente. Prosseguindo, o Edil Francisco de Assis Borges Landim indagou 
a Mesa Diretora sobre o Processo e Legislativo de autoria do Vereador Rafael 
Moreira apresentada na Sessão passada, o qual obteve a resposta de que tal 
Proposição não compete iniciativa por parte dos Parlamentares e sim, ao 
Chefe do Poder Executivo, pois trata-se de Matéria tributária conforme 
Parecer Jurídico acostado ao PL Complementar assinado pela Dra. Ezera Cruz 
Silva, somente concerne apresentação pelos Edis através de Requerimento 
ou Projeto de Indicação. PALAVRA FACULTADA: Ver. Francisco Rafael 
Tavares de Lima: saudou a todos, foi breve em suas palavras falando 
inicialmente sobre a autorização dada aos prefeitos para distribuir a merenda 
escolar comprada com recursos do PNAE, haja vista a sanção da Lei Federal 
N° 13.987/2020 como também o cancelamento das aulas presenciais por 
causa do coronavírus e que essa distribuição em Missão Velha(CE) seja 
realizada o mais rápido possível, pois as famílias dos estudantes estão 
precisando. Prosseguindo o Edil cobrou ações mais efetivas por parte da 
Secretaria Municipal de Trabalho e Assistência Social até porque o pedido 
advindo de pessoas carentes é grande e a referida secretaria dispõe de 
vários programas que podem alavancar melhorias para esse povo. Para 
finalizar o Líder da Oposição disse que apesar do arquivamento do seu 
Projeto de Lei terá o maior prazer em votar numa Matéria análoga oriunda do 
Poder Executivo, pois o momento é de união como também temos que deixar 
de lado as vaidades e ajudar as pessoas que estão sofrendo dentro de suas 
casas. Em tempo o Edil pediu encarecidamente que todos cumpram a 
quarentena obedecendo as recomendações dos órgãos de saúde. Ver. Jose' 
Rolim Filho: saudou a todos, inicialmente usou a palavra para questionar 
sua participação em alguns momentos do andamento da Sessão, até porque 
é detentor de mandato eletivo e representante do povo. Prosseguindo o 
Parlamentar falou para o Colega Rafael Moreira que a estrada de acesso ao 
Distrito do Quimami é uma CE e a competência de manutenção pertence ao 
Estado assim como a autoria dos Requerimentos cobrando alguma 
benfeitoria ao Município pois solicitação de mesmo teor, pedida por algum 
Colega Vereador, tem que ser redigida como Ofício de reforço e em nenhum 
momento quis atrapalhar o andamento dos trabalhos até porque está 
presente para ajudar os demais Pares e o povo de Missão Velha(CE). Ver. 
José Divanildo de Andrade cumprimentou a todos, o Edil aprsefitot 
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suas considerações dizendo que é um crítico do Palácio do Planalto, embora 
reconhecendo o excelente trabalho desenvolvido pelo Ministro da Saúde 
nesse momento tenebroso em que o mundo está passando, pois as 
recomendações da OMS estão sendo acatadas por sua equipe de trabalho. 
Continuando no assunto o Parlamentar disse ter ficado assustado com a fala 
do Ministro durante na entrevista coletiva diária, mandando um recado de 
alerta para a população de Manaus(AM) e Fortaleza (CE), embora 
reconhecendo o ótimo trabalho do Governo cearense procurando amenizar 
no máximo os impactos causados pela pandemia e que esse momento, como 
foi falado pelo Colega Vereador Rafael Moreira, é de união sem a 
interferência da política até porque todos os esforços no combate ao 
coronavírus estão sendo disponibilizados, exemplificando o financiamento do 
fundo partidário que foi direcionado judicialmente para ser aplicado na 
guerra contra o COVID-19, uma excelente ideia, ressaltou o Edil em seu 
pronunciamento. Para concluir, José Divanildo explanou o questionamento 
em que alguns mototaxistas lhe telefonaram falando para os mesmos que 
sua preocupação momentânea não é a reeleição e sim, o bem estar de todos 
nós até porque estamos vendo o esforço conjunto dos governantes em 
contrapartida as pessoas que estão trabalhando ou até mesmo circulando 
nas ruas sem um mínimo de proteção, ou seja, uma simples máscara pois o 
remédio que está salvando vidas é a prevenção. Em tempo parabenizou o 
trabalho realizado pela equipe da Secretaria de Saúde, na pessoa da Dra. 
Lígia Celi apresentando também a justificativa do seu Requerimento, pois foi 
vista, na última segunda feira, uma grande aglomeração de pessoas nas ruas 
da nossa cidade. Ver. Hernesto Silva Vascjues: saudou a todos, o 
Parlamentar foi breve no uso do microfone falando exclusivamente sobre o 
momento em que estamos vivendo, ou seja, a pandemia do coronavírus, 
lamentando a situação econômica, mas ciente de um prejuízo maior a nossa 
saúde até mesmo com a perca da vida, caso alguém seja acometido dessa 
doença, pois o que estamos vendo na Europa ou até aqui próximo, no 
Equador, são cenas fortes e lamentáveis, corpos sendo deixados nas ruas 
com os familiares pedindo providências as autoridades para sepultar seus 
entes queridos e é isso que o Governo Municipal e Estadual estão tentando 
passar para a população, a prevenção através do distanciamento social. 
Dando sequência no assunto, o Líder do Executivo na Câmara foi enfático 
ao falar que esse vírus coloca todos em um mesmo patamar, não distingue 
classe social, todos nós somos vulneráveis ao contágio e, mesmo com a 
necessidade de sustentabil idade da maioria da nossa população, as 
autoridades constituídas estão procurando fazer o máximo para amjãr 99 
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impactos econômicos durante esse período de calamidade social. Concluindo 
seu pronunciamento, o Edil desejou uma ótima semana santa a todos, 
principalmente na realização de orações em família. Ver. Eduardo 
Honorato Paulo: sem áudio. Ver. George Fechine Tavares: saudou a 
todos, o Vice Presidente da Mesa apresentou em sua oratória a solicitação 
perante o Poder Executivo no tocante a distribuição da merenda escolar, haja 
vista a existência de regulamentação através de Lei Federal como também a 
necessidade de que ora as famílias dos alunos estão passando. Para finalizar, 
o Vereador George Fechine cobrou o envio de PL análogo a redação da 
proposta apresentada pelo Colega Rafael Moreira, até porque houve um vício 
de iniciativa e somente o Chefe do Executivo tem a prerrogativa de 
apresentar tal Proposição, pois é de suma importância a isenção da taxa da 
iluminação pública visando atender as pessoas mais necessitadas do nosso 
Município. Não obstante o término do seu pronunciamento, o Edil pediu a 
colaboração de todos atinentes as recomendações da OMS quanto ao 
isolamento social e os cuidados com a higiene pessoal como também a 
permanência em oração familiar durante esses dias da semana santa. Ver.  
José Nairton Macedo Costa: saudou a todos, o Mandatário do Legislativo 
fez uso da palavra para expressar os assuntos apresentados pelos 
Parlamentares durante o andamento da Sessão, principalmente buscando 
soluções junto aos órgãos municipais, de início falou sobre o acréscimo de 
vagas no programa Bolsa Família em Missão Velha(CE) onde a equipe da 
Secretaria de Trabalho e Assistência Social permanece trabalhando para 
cadastrar as famílias contempladas. Prosseguindo com seu discurso, o Edil 
enumerou vários pontos positivos tanto no quesito prevenção, através do 
trabalho da equipe da Secretaria de Saúde orientando as pessoas nas ruas e 
em filas sobre o distanciamento, como também no quesito ação, haja vista as 
informações repassadas diretamente pelo Prefeito Municipal objetivando 
amenizar o sofrimento da nossa população através da distribuição de 1.300 
(mil e trezentas) cestas básicas pela SETAS e posteriormente o trabalho será 
direcionado na Secretaria Municipal de Educação. Dando sequência na sua 
participação, o Parlamentar disse também que tratou com o Chefe do 
Executivo sobre o PL apresentado na Sessão passada, a Matéria é de 
interesse coletivo, embora exista uma inconstitucionalidade quanto a sua 
apresentação no Plenário desta Casa. Para concluir o seu pronunciamento, o 
Mandatário do Legislativo fez uma observação junto aos demais Pares 
pedindo aos mesmos o máximo de cuidado, pois dentro da nossa corporação 
legislativas têm Colegas que fazem parte dos grupos de riscos e o vírus não 
escolhe seus infectados principalmente em nosso Estado ondep-os 
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prognósticos de incidência serão grandes. O Vereador Eduardo Honorato 
pediu um aparte para comunicar ao Presidente da Mesa a ausênda de áudio 
durante parte da transmissão da Sessão Legislativa. O Parlamentar José 
Nairton voltando a falar, disse que vai tomar as medidas necessárias para a 
correção do problema técnico ora relatado. Para concluir, o Parlamentar, 
referindo-se a um Requerimento do Edil Rafael Moreira, disse ter falado com 
o Coronel João Vasconcelos, coordenador do SAMU em nosso Estado e na 
ocasião indagou ao mesmo sobre a inauguração da base de Missão 
Velha(CE) e uma das dificuldades que está havendo é a insuficiência no 
quadro funcional para ativação da operacionalidade do órgão em nossa 
cidade. Sem oradores e nada mais havendo a tratar, o Sr. Presidente deu por 
encerrado os trabalhos, do que para constar, eu, Eduardo Honorato 
Pauto, como 10  Secretário fiz digitar a presente Ata, que depois de lida e 
achada conforme, vai devidamente assinada. Missão Velha(CE), 08 de abril 
de 2020. 

José Naii&r acedo Costa 	 Eduardo Honorato Paulo 
kesidente 	 10  Secretário 

Rua Padre Cícero, sln°. - Bairro Centro - Missão Velha - CE CEP 63200-000 	6 
Fone/Fax: (88) 3542-1116/ E-mail: camaramissaovelhaQmail.com  

Site: www.camaramissaoveIhace.qov.br  


